

АВГУСТ

18

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1940 год

№ 42 (366)

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

ЦЕНА 5 КОП.

# Социалистическая Стройка

## За действенную большевистскую агитацию

Исключительное событие проходит перед нами. Около двух лет продолжается в интересах «денежного мешка» вторая империалистическая война. Война втянула в свою орбиту главнейшие страны мира (правда, США еще официально не вступили в войну, но они активно помогают вооружением Англии). Хозяйство капиталистического мира (промышленность, сельское хозяйство, транспорт) целиком подчинено интересам войны. Миллионы людей, стран, втянутых в войну, подвергнуты ужасным бедствиям: голоду, нищете.

Только великий советский народ, благодаря мудрой, Сталинской политике мира нашего правительства, не ощущая этих ужасов войны, мирно строит свою счастливую жизнь. Советское правительство, верное своей политики, мирно разрешает вопросы, исправляя историческую несправедливость. Прошедшая в августе Седьмая Сессия Верховного Совета СССР продемонстрировала всему миру силу и мощь свободного об'единения многонацональных народов в Союзе ССР.

Создание союзной Молдавской ССР и принятие Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в состав Советского Союза, расширение территории страны Советов и увеличение состава населения до 193 миллиона — воодушевляют весь советский народ, всех пламенных патриотов на новые подвиги, за полное построение коммунистического общества. Свидетельство этому — многочисленные отклики, мощный производственный подъем, вызванные указами правительства об укреплении трудовой дисциплины, увеличении продолжительности рабочего дня, недели, улучшении качества промышленной продукции.

Не нельзя забывать, что и среди рабочих нашей страны есть немало еще людей с отсталыми взглядами, которые стремятся в личных, шкурных интересах урвать кусок побольше. Это обязывает все парторганизации, всех коммунистов усиленно работать над коммунистическим воспитанием трудящихся. Однако «местные партийные организа-

ции», пишет в передовой «Правда», предоставили это важнейшее дело самотеку, ограничившись проведением митингов и собраний, но не установили повседневный и неослабный контроль за ходом выполнения Указа».

Именно так обстоит дело во многих первичных партийных организациях нашего района. Вот парторганизация ремонтно-механического завода (секретарь партбюро Абрамов, его заместитель Аксенов). Здесь ограничились проведенным митингом и партсобранием. На партсобрании приняли решение и успокоились. А в цехах завода политико-массовая агитация за последнее время не проводится. Прогульщики, дезорганизаторы производства не осуждаются со стороны коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Больше того, имеются случаи покровительства прогульщикам. И, как следствие, на заводе, вместо снижения, растут прогулы. Так, если до 1 августа на заводе было 8 нарушений его, то за первую половину августа их столько же.

Такое положение мы имеем и в охране комбината, где парторганизация (секретарь Савченко) абсолютно ничего не делает. Не лучше на участке т. Шикова и других. С партийной агитацией на предприятиях и стройучастках района дело обстоит далеко не благополучно. Даже там, где кое-что делается, где массово-политическая работа проводится от случая к случаю, и там эта агитация страдает коренным общим недостатком. Она беспредметна, неконкретна и малодейственна. Часто в агитации ограничиваются чтением материалов из газет, совершенно не связывая с конкретной действительностью данного цеха, предприятия.

Партийным организациям необходимо сделать из этого соответствующий вывод и на основе указаний Центрального Комитета партии и его органа «Правды» перестроить свою работу, сделать действенной большевистскую агитацию.

### Соревнование смен

14 августа коллектив цеха, которым руководит тов. Андрюков (участок тов. Шикова) заслушал доклад о работе цеха в июле и план работы на август. Здесь же на совещании смены тов. Ковалевой взяла обязательство:

Выполнить производственную программу августа.

Не иметь ни одного случая брака.

Содержать в чистоте рабочее место и т. д.

Смена тов. Ковалевой вызвала на социалистическое соревнование смену тов. Белоногова. К.

### С новыми успехами

Пятую годовщину стахановского движения коллектив участка тов. Бубрия встречает пуском агрегатов второй очереди, а стало быть и дополнительной выдачей новых тонн продукции государству. В ответ на призыв горняков шахты «Центральная» — Ирмино, коллектив участка взял обязательство — к 5-й годовщине стахановского движения ввести в эксплуатацию последнюю, третью очередь участка, и, несмотря на только что начавшееся освоение второй очереди, выполнить августовскую производственную программу.

Ясно, что выполнение взятых обязательств потребует от коллектива напряженной работы. Но имея в своих рядах десятки хороших стахановцев, опираясь на них, перенимая их опыт работы и передавая его остальным, коллектив участка с поставленной задачей справится.

Но вместе с тем коллектив участка должна быть оказана необходимая помощь со стороны дирекции комбината. КОРНЕЕВ.

### Успехи металллистов

Коллектив цеха, которым руководит т. Павлов (ремонтно-механический завод) в первой половине августа добился высокой производительности труда. Производственная программа выполнена на 104,5 проц. Производительность труда по цеху составляет 141 проц. Впереди идет смена токарей тов. Пылева, выполнившая норму производительности труда на 162 проц. Смена тов. Левковского — на 105 проц., Зaborских — на 138 проц., смена слесарей тов. Балаева выполнила норму на 139 процентов.

Высокие показатели дали также стахановцы цеха: токарь т. Вершинин дал около двух норм, стахановец-строгальщик тов. Федоров Н. К. выполнил задание на 227 проц., фрезеровщик т. Сударев дал 293 проц., слесарь тов. Мохов дал 220 проц. нормы, строгальщик т. Воробьев — 176,8 проц. и т. д.

Коллектив упорно борется за первенство в межцеховом соревновании.

О. Ш.

ОРГАН КИРОВСКОГО  
ГОРРАЙКОМА ВКП(б),  
РАЙСОВЕТА И  
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

### Авиация страны социализма

Генерал-лейтенант авиации П. РЫЧАГОВ, заместитель начальника военных воздушных сил Красной Армии, Герой Советского Союза

Авиация впервые применена советским летчиком является взимная поддержка в бою. Достаточно вспомнить комиссара эскадрильи Тараненко, который под огнем пулеметов вывез с вражеской территории на одноместном истребителе тяжело раненного летчика Ивакина. Или еще пример. Капитан Трусов под огнем противника спас экипаж сбитого самолета: летчика Мазаева, штурмана Климова и стрелка-радиста Пономарева.

Подобных случаев было много. Все они говорят о том, что каждый советский летчик, каждый боец ни на минуту не забывает, что за ним вся авиация, вся Красная Армия, партия, страна, товарищ Сталин. Это сознание удваивало мужество наших героев, вселяло уверенность в успехе.

Развитая сеть гражданских авиалиний соединяет самые отдаленные местности нашей небольшой родины с ее важнейшими промышленными, культурными и политическими центрами.

Гражданские самолеты выполняют большую работу по разведке хода рыбы на рыбных промыслах, вылетают на тушение лесных пожаров, ведут борьбу с грызунами и насекомыми на колхозных полях, уничтожают малярийных комаров на болотах. Пожалуй, нет такой области в жизни нашей страны, где бы авиация не завоевала себе права гражданско-

Разумеется, мы обязаны только своему собственному народу, своему правительству, своей партии и великому Сталину.

Сегодня мы празднуем День авиации. Мы празднуем его в мирной обстановке, в обстановке единения и дружбы многомиллионного и многонационального населения нашей великой родины. Но мы ни на минуту не забываем, что поджигатели войны будут и впредь пытаться втянуть СССР в войну, что они при случае попытаются напасть на священную советскую землю.

Вот почему мы обязаны неустанно трудиться над укреплением обороны социалистической родины. Мы всегда готовы дать отпор любому врагу, — об этом убедительно свидетельствуют уроки, которые Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот преподали зарвавшимся противникам, пытавшимся прощупать советские границы. Но во много раз сокрушительнее будет наш удар, если враг опять осмелится посягнуть на нашу неприкосненную, священную землю. Мощь героической Красной Армии растет изо дня в день, и вместе с ней множатся силы ее непобедимого воздушного флота — любимого детища гениального вождя народов товарища Сталина.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Фото-Клише ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Образцово провести выборы



Исполняющий обязанности президента Латвийской Республики, министр-президент А. Кирхенштейнс, выступавший на 7-й Сессии Верховного Совета СССР.  
Фото Л. Великжанина.  
фото-Клише ТАСС.

## Еще раз об оборонной работе

«Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». Эти сталинские слова народ помнит и готов в любую минуту стать грудью на защиту социалистического отечества. Огромную работу среди трудящихся по укреплению обороноспособности нашей страны ведет Осоавиахим. Помочь ему в этом — святая обязанность каждого руководителя, каждого партийного и непартийного большевика.

В печати уже не раз указывалось, что на участке т. Школова совершило не развернута оборонная работа. Председатель совета ОСО т. Торгунаков и прикрепленный ему в помощь член цехового комитета т. Алексеев, бездельничают. В результате кружки ПВХО, ВС и др. на участке не работают. Партийная и комсомольская организации самоустраиваются. Секретарь партбюро тов. Долгов в оправдание приводит целый ряд «объективных» причин (отсутствие помещения и т. д.), вместо того, чтобы потребовать от Торгунакова настоящей работы и помочь ему.

КРУГОВ.

## Соревнования по гранатометанию

События на озере Хасан, на белофинском фронте и т. д. показали, какую неоцененную помощь оказывает бойцу «карманная артиллерия» — граната. Каждый десантчик, физкультурник должен научиться не только далеко бросать гранату, но и метко поражать цель с любого положения.

25 августа в честь 26 годовщины МЮДа на стадионе нашего района проводятся соревнования по гранатометанию. В соревнование входят: метание гранат в окоп с положения стоя, с колена, лежа и метание гранат на дальность. Организации должны выставить команды в количестве 7 человек каждая — 5 юношей и 2 девушки. Команде, занявшей первое место, будет присуждено звание чемпиона района по гранатометанию. Все организации района должны принять участие в этих соревнованиях.

ТУРМАС.

С 1 сентября по 1 октября 1940 года будут проходить выборы руководящих комсомольских органов. В эти дни комсомольские организации подведут итоги своей работы за отчетный период.

Комсомольская организация участка тов. Трусова за этот период пополнила свои ряды на 90 человек главным образом за счет передовой, преданной своей любимой родине молодежи. Многие из этих товарищей быстро овладевают техникой своего дела, повышают свою деловую квалификацию. Так, комсомолки тт. Турдакина, Шувалова еще недавно работали аппаратчиками, а сейчас они мастера. Аппаратчики тов. Барабанов работает бригадиром. Хорошо работают комсомольцы — стахановцы тт. Абрамушкин, Иванов, Лянгузов, Кудрявцева, Гончарова и многие другие.

Комсомольская организация принимает участие и в хозяйственной деятельности участка. На общих собраниях дважды заслушивался отчет начальника участка. Был такой факт: комсомолка мастер тов. Турдакина имела в работе целый ряд недостатков: организация заслушала ее сама-отчет, указала ей на недостатки и помогла их устранить.

А. КОЗЛОВА.

## За полныйхват школой

«Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые не достижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало наступающего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры». (Резолюция XVIII съезда ВКП(б)).

XVIII съезд ВКП(б) выдвинул задачу всеобщего среднего обучения в городе. Это значит, что все дети трудящихся СССР, живущих в городе, должны обязательно пройти курс десятилетнего обучения в школе. Эта большая задача должна быть выполнена с полным участием всех трудящихся и всей

советской общественности. Каждый родитель обязан своевременно обеспечить все условия для своих детей с тем, чтобы они могли аккуратно посещать школу и успешно усваивать программу. Надо ребенка обеспечить одеждой и обувью, учебниками, письменными принадлежностями. Ни в коем случае не отрывать его от учебы в школе ни на один день. Дома, в своей квартире, надо отвести школьный уголок для занятий, для подготовки ребят к урокам. Родитель должен держать постоянную связь со школой, интересуясь успехами и недостатками своего ребенка.

Надо своевременно записать ребенка в школу. Некоторые родители, уклоняющиеся от своих обязанностей по воспитанию детей, должны быть решительно осуждены всей советской общественностью вплоть до привлечения к законной ответственности в админист-

## Решительнее бороться с жуликами

Не так давно на страницах «Соцстройки» была помещена корреспонденция о жуликах в Кировограде. Но видно они еще не вывелись, хотя на днях слушалось дело о жулике Кировограда — Доманове, который получил по заслугам. Но этот случай не послужил уроком для проходивших, которые, к сожалению, еще имеются в Кировограде. Например, 8 августа 1940 года при этом же магазине № 24 произошел возмутительный факт. К директору магазина тов. Максимову пришла зав. хлебным отделом т. Вахонина А. Д. с просьбой отпустить ей материала для халатов. Максимов на эту просьбу не только не ответил, а, наоборот, нанес оскорблением тов. Вахониной. Через несколько минут Макси-

Через несколько минут Макси-

ТЮТИКОВ.

## Сроки сорваны

Трестом № 30 отпущены средства на строительство столовой, которая должна обслуживать рабочих конторы № 4. Оборудование столовой поручено вести зав. подсобными цехами т. Чернову. К организации встретят еще большим организованным укреплением своих рядов, достижением новых успехов на производстве.

Вначале срок был установлен

на 1 августа, затем на десятое. Но судя по ходу работ столовая будет готова не ранее 1 сентября. Однако это никак не смущает руководителей конторы № 4, они даже еще не заключили договора с трестом столовых и подготовки к этому не ведется. Должно ли еще будут тянуть со столовой?

П.

## По следам наших материалов

## „В стороне от стройки“

Под таким заголовком в нашей газете, в № 38 от 17 июля была помещена корреспонденция, которая указывала на ряд недостатков в работе партбюро и хозяйственных контор № 4. Как сообщает выделенная партбюро комиссия, — факты, указанные в корреспонденции, подтверждены. Партбюро и хозяйственными руководителями приняты меры по устранению отмеченных недочетов.

## „Как в кировограде борются с жуликами“

Под таким заголовком в газете № 36 от 6 июля была помещена статья. Дело Доманова П. на днях слушалось в наркоте Кировского района. Суд приговорил Доманова П. к 2-м годам лишения свободы.

\*\*

Рабкор тов. Евстратовский прислав в редакцию заметку, в которой сообщал, что начальник смены тов. Малинина (участок тов. Берзина) игнорирует указания начальника участка о введении правильного учета выработки продукции за смену, расходе сырья и т. п. В следствие этого ее смена дает часто брак. Так например было 26 июля.

На наш запрос начальник участка тов. Берзин сообщил, что тов. Малинина действительно часто несерезно относится к порученной работе. Над повышением своего уровня и деловой квалификации работает недостаточно. В результате она не всегда может уяснить себе причину брака. В частности за допуск в работе брака 26 июля тов. Малинина получила взыскание.

Ответ. редактор  
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.



Член Полномочной Комиссии Государственной Думы Эгорской Республики Ю. Тельмал, выступавшая на 7-й Сессии Верховного Совета СССР.  
Фото А. Межуева и Л. Великжанина.  
Фото-Клише ТАСС.